
Od metroa do „samoodrživog Beograda“ – nižu se obećanja, a šta je realnost?
21. apr. 2021

Podeli:

"Ove godine počinje izgradnja metroa". "Svi nelegalni objekti izgrađeni u užoj zoni zaštite vodoizvorišta na Makiškom polju biće uklonjeni".
"Projekat Beograd kao samoodrživ grad biće predstavljen na Bijenalu arhitekture u Seulu". Ove tri vesti dolaze s istog događaja na kom je bila
novinarka N1 Maja Nikolić.

U zamisli arhitekte Danila Dangubića tunel kroz koji bi prolazio metro, a koji spaja obale Save i Dunava, ne bi morao da bude klasičan.

„Naša ideja je da taj tunel malo otvorimo, da on nema samo početak i kraj, već da iz njega izviru elementi u novi grad. Pa tako iz tog tunela možete da
uđete u garažu, a onda na vrhu garaže da vam se nalazi tržnica ili trg ili školsko dvorište koje se nalazi ispod tunela postane vertikalna fiskulturna
sala i još mnogi elementi kao ovi su projektovani i zamišljeni“, kaže Dangubić.
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Tako ni zamišljene metro stanice ne bi bile obične.

„Možda je ideja da te metro stanice ne budu samo puki izlazak iz metroa, već da prolazimo kroz neku galeriju, tržnicu, supermarket ili već šta“, dodaje.

Takav podzemni Beograd biće predstavljen na Bijenalu arhitekture u Seulu, gde je rad našeg arhitekte izabran među 40 od 1.440 koliko ih je
konkurisalo iz celog sveta. Ali nećemo dugo čekati da vidimo kako će i tunel i stanice izgledati i u stvarnosti.

„Mi ove godine raspisujemo javni arhitektonski konkurs gde ćemo svim arhitektama ove zemlje dati šansu da na sličan ili neki drugačiji način daju
svoje viđenje izgleda tih 40 podzemnih tačaka u Beogradu“, pojašnjava glavni gradski urbanista Marko Stojčić.

Neka se pripremi šira zona zaštite vodoizvorišta na Makiškom polju, jer tamo uskoro počinje izgradnje depoa za metro, najavljuje glavni gradski
urbanista koji je i član žirija za urbanističko rešenje Makiškog polja. Pa kad je već tako, zna li da mu pred očima, u užoj zoni zaštite vodoizvorišta, niču
nelegalni objekti?

„Ja na žalost znam o čemu se radi, ne na moju žalost, već na žalost svih Beograđana“, kaže Stojčić.

Uverava nas glavni urbanista da objekte pored Obrenovačkog puta uskoro nećemo videti, jer inspekcija, tvrdi, uveliko piše rešenja o uklanjanju. Dok
istovremeno, odbacuju sve zahteve investitora da te objekte legalizuju.

„Zato što je ta uža zona vodoizvorišta o kojoj govorite nešto što ne sme da bude urbanizovano. Kroz svaku studiju koja je u istoriji grada Beograda
izrađena, jasno je difinisano da u užoj zoni vodoizvorišta koje se nalazi između Obrenovačkog puta i reke Save ne sme da bude izgrađen nijedan
objekat koji nije eventualno u svrhu vodosnabdevanja. Apelujemo na investitore da to ne rade, neće moći da ozakone te objekte, neće moći da ih
privedu nameni, to što, da kažemo, privremeno koriste donosi samo štetu ovom gradu, to su investicije gde su sredstva bačena“, naglasio je Stojčić.

Čini se da će se pre metro izgraditi nego što će ove hale biti porušene, jer neke od njih tek što su izgrađene. Ali izvolite Beograđani, držite glavnog
gradskog urbanistu za reč. Nije da vam je išta drugo preostalo.
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